
































Grade 11                         විද්‍යාව                                          පිළිතුරු පත්‍රය 

පිළිතුරු පත්‍රය 

I ක ොටස 

1) 2   11)4   21)2   31)3 

2)3   12)2   22)4   32)2 

3)1   13)1   23)2   33)4 

4)2   14)3   24)3   34)3 

5)1   15)1   25)4   35)1 

6)4   16)4   26)1   36)3 

7)1   17)2   27)2   27)4 

8)2   18)3   28)4   38)1 

9)4   19)2   29)3   39)4 

10)3   20)3   30)4   40)3 

II ක ොටස 

වුහගත ර නා ා 

01(A)(i)    

 ජීව වායු ඒ  යක් තිබීම 

 සූර්ය පැ ලය මගින් විදුලිය නිපද්‍වීම 

 ක ොම්කපෝස්ට් ජීව ක ොටුවක් තිනබීම 

  ැලි  සල බැහගතැන  න  බඳුන් තිබීම   ැලකප  පිළිතුරු 2   ට    (ලකුණු 02) 

 (ii)  

 පාාංශු වය ය ආනක්ෂවීම 

 විෂ නාසය  ද්‍රවය කහහගත  ර වීම වවම වීම 

 පාාංශු ජීවී ක්‍රියා ාත්වයවය රපම ම වීම 

 හිර න පාාංශු සාංයුතියක් තිබීම  

 ැලකප  පිළිතුරු 2   ට    (ලකුණු 02) 

(iii) ඉඳුල් /ආහගතාන වර් /  ාඩ්කබෝඩ්/ ඩද්‍ාසි     වැනි  ැලකප  පිළිරන ට     (ලකුණු 1/2 x 2) 

(iv)සූර්යායා   

      ජෛව ඒ  න්ට/ ාබනි  ද්‍රවය/ ජීව වායුව   ැලකප  පිළිතුරු ට               (ලකුණු 1/2 x 2) 

(v)  

ක ෝලීය රණුසමට බලපා  CO2 විකමෝා ය වඩුවීම 

ආහගතාන වල  ණාවයම භාවය ඉහගතළ වීඹ 

ආහගතාන වලට  ල්රබා  ැනීකම් නසාය  ද්‍රවය ක තු ක වීම         වැනි පිළිතුන ට  (ලකුණු 01) 

 

(vi) බැක්ටීම යා/ දිලීන          (ලකුණු 01) 

 

(B)  

(i) ඇටිකුකුළා         (ලකුණු 01) 

(ii) 100J         (ලකුණු 01) 

(iii)ශ්වස යට        (ලකුණු 01) 



 

 

(C) 

(i)         (ලකුණු 01) 

(ii) සුකපෝෂණය        (ලකුණු 01) 

(iii) Pseudomonas       (ලකුණු 01) 

(vi) කහි මූල  ැටිති තුල සහගතජීවී කලස නයිකසෝබියුම්  ැමැති බැක්ටීම යාව වාසය  නයි. කම බැක්ටීම යා  යිට්‍රෛ             NH4
+ 

බවට හගතනවා ශා යට ලබා කහ.      (ලකුණු 01)  

 

02(A)(i)  ස් න්ධ ආ න්ද්‍ය      (ලකුණු 01)  

(ii)   

ආර්රාපල් ශා කේ ප්‍රෛ   ්‍රමය හවිලිාංගි  පුෂ්පකේ මගින් සිදුව  ප්‍රෛ   ්‍රමය 

 රනි මාරෘ ජීවිකයකු පමණක් ද්‍ාය  කේ. 
 මාරෘ ජීවීයාට කබොකහගතෝ දුනට සමා  දුහිරන 

ජීවින් බිහිකේ 
 ෛන්මාණු නිපද්‍වීමක් සිදු ක ොකේ. 
 ඌ   විභාෛ ය සිදු ක ොකේ. 

  ව ජීවී විකශේෂ ඇති ක ොකේ. 
 විශාල ෛනිරයන් ප්‍රමාණයක් ක ටි 

 ාලයකින් බිහි ළ හගතැකිය. 
 ශා වල හගතා පම ණාමි ව ක ොදියුණු 

සවයවයවයින් තුළ ද්‍ැකිය හගතැකිය 

 මාරෘ හගතා පීරෘ කලස ජීවීන් කද්‍කද්‍ක කු 
ද්‍ාය  කේ. 

 මාරෘ හගතා පීරෘ ලක්ෂණ මිශ්‍ර ූ ජීවීන් 
බිහිකේ. 

 ෛන්මාණු නිපද්‍වීමක් සිදුකේ. 
 ඌ   විභාෛ ය සිදුකේ. 
 පම සනයට රචිර ලක්ෂණ ද්‍න   ව විකශේෂ 

ඇතිවිය හගතැකිය 
 ෛනිරයන් සාංඛ්‍යාව වැවනවන්කන් ඉරා 

කසමිනි. 
 ශා  වල හගතා පම ණාමි ව දියුණු 

සවයවයවයින් තුල ද්‍ැකිය හගතැකිය 
 

කමවැනි පිළිතුරු 2   ට   (ලකුණ 02) 

 

 (iii) ඌන  විභාෛ ය   (ලකුණු 01) 

(iv) පිෂ්ටය    (ලකුණු 01) 

(v) මපදුස්ථන    (ලකුණු 01) 

(B) (i)B  (ii) C  (iii) a   (iv)e  (v)d   (ලකුණු  1x5) 

(C) (i)වකහධිමා ය   (ලකුණු 01) 

     

     (ii) 

 වර්ධ  කේ ය වධි  ශා යක් කරෝනා  ැනීම 

 රන්තුව ශා  වග්‍රස්ථකේ  ැට  ැීමකම් ී  ප්‍රකේශම් සහිර වීම 

  ප්පිය සහගත වක්ෂය වරන ඝර්ෂණය වවම කිත්ම     වැනි  ැලකප  පිළිතුන ට   (ලකුණු 02) 

 

    

 

(03)(A)(i) නාසයනි  බන්ධ        (ලකුණු 01) 

   (ii) X  X+1 + e        (ලකුණු 01) 

 (iii) වයනි  බන්ධ         (ලකුණු 01) 



(iv)  

 ද්‍රවාාං ය ඉහගතළය 

 රාපාාං ය ඉහගතළය 

 ඝ  වවස්ථාකේ පවතී 

 ස්ඵටි  ද්‍ැලිසක් සාද්‍යි   වැනි  ැලකප  පිළිතුරු 2   ට   (ලකුණු 02) 

 (v)  

 

        (ලකුණු 02) 

 

 

 

 

(B) (i) C ඇටවුම       (ලකුණු 01) 

     (ii) Zn(s) + HCl(aq)   ZnCl(aq) + H2(g)  (ලකුණු 01) 

     (iii) (a) සාන්ද්‍රණය        (ලකුණු 01) 

            (b) රෂණ්වයවය      (ලකුණු 01) 

(C) (i) ය ඩ හගතැන්ද්‍ රඔ පාට කේ     (ලකුණු 01) 

      (ii) CuSO4       (ලකුණු 01) 

      (iii) Cu      Cu+2 + 2e    (ලකුණු 01) 

      (iv)  

 විවිධ වායු වර්  නිෂප්ාද්‍ යට   

  ැල්ව යිස් කිම මට          ඕ ෑම ක  ට  (ලකුණු 01) 

 Na නිස්සානණයට 

 ක ෝස්ටික් කසෝඩා නිෂ්පාද්‍ යට 

 

(04)(A) 

(i) 

 

 

         (ලකුණු 03) 

 

(ii) 

 ඒ ාල වීම 

 ක්‍රියා කර්ඛ්‍ාවන් ක ට ලක්ෂය  ී  හගතමුවීම 

 බල කද්‍   සම්ප්‍රයුක්රය ඉතිම  බලකේ ව යට සමා  වීම 

ඕ ෑම 2  ට  (ලකුණු 02) 

(iii)  100N    (ලකුණු 01) 

B (i) 230V විභව වන්රනයක් ලබාදුන් විට ී  රවයපනය ට  1000J   ාර්යයක් සිදුව  බවයි    (ලකුණු 01) 

    (ii) E =  pt 

 =   1000w X 5 X 60 

 =   300000J 

 =   300kJ        (ලකුණු 02) 

    (iii) Ep =  mgh 

 = 10x10x10 

 = 1000J         (ලකුණු  02) 

 

 



C(i)   

            

 

          (ලකුණු 01)  

 

 

 

 

 

 

 

 

(ii)   I ්‍රමය      II ්‍රමය   

 ප්‍රස්ථානකේ ව.ඵ කසවීකමන්   සමී නණ මගින් 

 =
1

2
×ආධාන ය× ලම්බ රස   = මධය  ප්‍රකේ ය× ාලය  

 =
1

2
× 5 × 50     = (

0+50

2
) × 5 

       = 125𝑚 

 = 125𝑚        (ලකුණු 02) 

 

(iii)  මයරාවය  = mv    

   = 0.5kg X 50ms-1 

   = 25kgms-1      (ලකුණු 01) 

 

 

Part B Essay 

 

5(A)  (i) සමාකයෝෛ ය        (ලකුණු 01) 

 (ii) ස් ායු  සාමාකයොෛ ය   

  වස් ායු  සාමකයොෛ ය             (ලකුණු 02) 

 (iii) a - සාංකේී    

  B – ාාල         (ලකුණු 02) 

 (iv)සුෂුම් ා ශිර්ෂ ය       (ලකුණු 01) 

 (v)  ාං ල කප්ශි 

 

කංකාල පේශි/ හපේ පේශි     කංකාල පේශි 

1.වතු කබී  ඇර.       ැර. 

2. ්‍රමවවය හගතැඩයක් ක ොමැර    හගතැඩය සිලින්ඩනා ානය 

3. වන්රන ස්ථාපිර මඬලක් ඇර     ැර 

4. ඒ   යෂ්ටි  කේ     බහු  යෂ්ටි  කේ 

5. විඩාවට පවය ක ොකේ.     පහගතසුකවන් විඩාවට පවය කේ 

       මින් ඕ ෑම ක  ට (ලකුණු 02) 

(vi) මයිකට්‍රොක න්‍රියම        (ලකුණු 01) 

(vii) ඇ‍රි ලීන්/ ක ො ඇ‍රි ලීන් /ක ෝටිකසෝල්    (ලකුණු 01) 

(viii) සම්බන්ධ  පට        (ලකුණු 01) 

(B)(i)  A- ෛලය/ පාංශු ෛලය 

 B –කලෝනකෙයිල් / හගතම ර ප්‍රද්‍ා 

 C – හගතම රලවය 

 D – පූටි ා        (ලකුණු 1/2 X4 ) 

  

 



    (ii)  

 පෘථිවිය තුළ ජීවය පවවයවා  ැනිමට ද්‍ාය  කේ. 

 ශ්වස යව, ද්‍හගත යට වවශය ව  O2 නිද්‍හගතස්  න  ප්‍රධා ම ක්‍රියාවලිය වීම. 

 ශ්වස ය, ද්‍හගත ය වැනි ක්‍රියාවලි නිසා පම සනයට ක තු ව   ාබන්ඩකයොක්සයිඩ් වායුව පම සනකයන් ඉවවය කිත්කම් 

 ාර්යය සිදු  නයි 

O2 හගතා CO2 සමතුලිරව රබා  ැනීමට ද්‍ාය  වීම. 

  ාබන් ා්‍රය පවවයවාක ො  යාමට ද්‍ාය  වීම. මින් ඕ ෑම 2  ට  (ලකුණු 02) 

 

 (C)(i) 

 ආශ්වාසය ප්‍රශ්වාසය 

බාහින වන්රන පර්ශු  කප්ශි සාංක ෝා ය කේ ඉනිල් කේ 

මහගතා ප්‍රාචීරයනකේ ව්‍රරාවය වඩු කේ මුල් රවයවයට පවය කේ 

          (ලකුණු 1/2 X4 ) 

 

 

(ii) 

  ර්ර බිවයති තුනී වීම 

  ර්ර බිවයති කවයරව පැවතීම 

 රුධින කක්ශයාලි ා ෛාලයක් තිබීම 

 වාර ක ෝෂ නාශියක් පිහිටීම 

ඕ ෑම 2 ට     (ලකුණු 02) 

 

(iii) සම, වකු ඩු         (ලකුණු 1/2 X2 )  

 

 

6(A)(i) සාංඝට  කද්‍  ක් කහගතෝ වැවන  ණ ක් නසායනි ව කව ස් ක ොවී මිශ්‍ර වී පවවයව ා ූ ද්‍ සාංඝට  කභ ති  ්‍රම මගින් කවන් 

 න  ර හගතැකි ූද්‍ පද්‍ාර්ථ මිශ්‍රණ කලස හගතැදින්කේ      (ලකුණු 02) 

 

(ii) A – සනල ආසව ය 

      B – භාගි  ආසව ය        (ලකුණු 02) 

 

(iii) 

 

 

 

 

          (ලකුණු 01) 

 

(iv) CaCO3 /  ැල්සියම්  ාබකන්ට්       (ලකුණු 01) 

 

(v) ඒවාකේ ධ්‍රෑවීයරාවයන් කබොකහගතෝ කව ස් වීම.      (ලකුණු 02) 

 

 

(B)(i) 

 ඔනකලෝසු රැටිය ට කරද්‍ඬු/ සිේද්‍ඬු තුලාවක් ආධානකයන් නියමිර NaCl(0.5g) ස් න්ධය කිනා  ැනීම. 

 වද්‍ාළ පම මාමිති  ප්ලාස්කුව ට 1L පුනීලයක් ආධානකයන් වද්‍ාළ NaCl ස් න්ධය කහගතොඳින් කසෝද්‍ා හගතම න් . 

 1dm3 ව  පම මාති  ප්ලාස්කුකේ පම මා සලකුණ මට්ටකම් ඇස රබාක   ප්‍රකේශකමන් ෛලය ක තු  න මූවනකයන් වසා 

 ැවරවය මිශ්‍ර  න කල්බලය වලව   න් . 

ඉහගතර වද්‍හගතස සහිර පිළිතුන ට   (ලකුණු 02) 

 



 

(ii)  C   =     
𝑛

𝑣
    n   =     

𝑚

𝑀
 

0.5   =     
𝑛

500
× 1000   C   =     

𝑚

58.5𝑔𝑚𝑜𝑙−1 

  

 n    = 0.25mol    14.625g = m   (ලකුණු 02)  

 

(iii) රශ්ණවයවය වැවනකිම ම       (ලකුණු 01) 

 

(C)(i) කභ ති  විපර්යාසය 

 වවස්ථා විපම යාසය 

 වාෂ්පී නණය 

   ඕ ෑම පිළිතුන ට     (ලකුණු01) 

    (ii) රාප වවකශෝෂ         (ලකුණු 01) 

   (iii) (a) රාප වවකශෝෂ  

 (b) රාප ද්‍ාය         (ලකුණු 1/2 x 2= 01) 

   (iv) (a)  𝑄 = 𝑚𝑐𝜃    

          =
100

1000
𝑘𝑔 × 4200𝑗𝑘𝑔−1℃−1 × 10 

        = 4200𝐽      (ලකුණු 02) 

(b)  

 මිශ්‍රණකේ ඝ වයවය ෛලකේ ඝ වයවයට සමා  බව 

 මිශ්‍රණකේ වි.රා.ධා ෛලකේ වි.රා.ධා ට සමා  බව     (ලකුණු 02) 

(07) (A)(i) පම වෘර  ම්බි ද්‍ඟනය ඔර  ලද්‍ මණු ය ඩ හගතනය විද්‍ුවය ම්ම්භ යක් බවට පවය වීම. (ලකුණු 01) 

  (ii)  ම්බි ද්‍ඟ නකේ රනාදියට මුහුණ ලා තිකබ  ක ොටකසේ රවයරන ධ්‍රැවයක් හගතට  ැනීම නිසා වි ර්ෂණයක් ඇති වීම. 

       ය  වද්‍හගතස ඇති පිළිතුන ට(ලකුණු 01) 

 (iii)වැවනකේ        (ලකුණු 01) 

(iv)විදුලි ධානාව පාල ය/ විභව වන්රනය පාල ය/ ප්‍රතිකනෝධය කව ස් කිත්ම     (ලකුණු 01) 

      (B)(i) 

 නියමිර කරල් වර්  භාවිරය 

 කබෝල කබයාම න් කයී ම 

 කනෝල කබයාම න් සෑී ම 

    (ලකුණු 01) 

           (ii) ධ්වනි ශක්තිය 

   රාප ශක්තිය        (ලකුණු 02) 

 

           (iii)(a)  B වවස්ථාව       (ලකුණු 01) 

   (b) A වවස්ථාවට වඩා B වවස්ථාකේ ඝර්ෂණය වධි  වීම   (ලකුණු 01) 

 

    (C)(i) 

          (ලකුණු 02) 

 

 

 

  

 

 

 

 (ii)  B –කවන් නණය / ප්‍රධා  ස්වි්ඡයය 

  C –කශේෂ ධානා පම පථ බිදි ය/ පැන්නුම් ස්වි්ඡයය   (ලකුණු 02) 

 

 



(iii) 𝑘𝑊ℎ =  
𝑊×ℎ×𝑛𝑢𝑚𝑏𝑒𝑟 𝑜𝑓 𝑏𝑢𝑏𝑙𝑏𝑠×𝑑𝑎𝑦𝑠

1000
                     

                                       =  
100×5×10×30

1000
 

                          =  150𝑘𝑊ℎ      (ලකුණු 02) 

    (D)         (i)  𝑃 = ℎ𝜌𝑔 

              = 100𝑚 × 1000𝑘𝑔𝑚13/10𝑚𝑠−2 

             = 100000𝑃𝑎       (ලකුණු 02) 

   (ii) පිට ූ ෛලකේ ස් න්ධය x කලස සල න් . 

 ඝ වයවය =
ස් න්ධ ය

පම මාව
 

                    1000 =
𝑋

0.05
 

                           𝑋 = 50𝑘𝑔 

 

ආකිමිවනස් කේ නියමයට වනුව පිට ූ ෛල පම මාකේ බන   = රඩු රු කරනපුම 

රඩු රු කරනපුම                 = 500N  (ලකුණු 01) 

 

   (iii) 

 බට යක් භාවිරකයන් බීම පා ය 

 සයිෙ  ්‍රමකයන් ටැාංකිය  ඇති ෛලය ඉවවය කිත්ම. 

 නබර් චූෂ කයහි ක්‍රියාව 

වැනි  ැකලකප  පිළිතුන ට (ලකුණු 01) 

 

(08)(A)(i) යු ල් 23/46         (ලකුණු  01) 

             (ii) සමෛාර වර්ණකහහගත/ සමප්‍රභව වර්ණකහහගත       (ලකුණු  01) 

             (iii) ෛා යක් යනු යම් ලක්ෂණයක් සඳහගතා ව  කියන්  ූ DNA වණුව  පිහිටි නිශ්චිර භෂ්ම වනුපිලිකවලකි. (ලකුණු 02) 

             (iv) රැලීමමියාව         (ලකුණු  01) 

            (V)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                   

 

 

 

 

නීකනොගී  වාහගත   නීකනොගී   කනෝගී 

 ැහගතැණු   ැහගතැණු  පිම මි   පිම මි  

ෛන්මාණු 

ෛ  ය 

ෛන්මාණු 

ෛ  ය 

ප්‍රකේතිද්‍ර්ශය 

F1 රූපනුද්‍ර්ශ ය 

F1 පනම්පනාව 



  කහගතෝ ප ට් ක ොටුවක් මගින් 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             (ලකුණු 03) 

. 

   (vi)  

 වල්  ාශ  ප්‍රතිකනෝී  කබෝ ය බැක්ටීම යාවකින් ලබා වය ෛ  යක් ඇතුල් කිත්කමන් 

  ෘමි ප්‍රතිකනෝී  කබෝ - පාාංශු බැක්ටීම යාව ලබා වය ෛා  යක් ඇතුල් කිත්කමන් 

 නන් සහගතල් නිපද්‍වීම-  ැනට් ශා කයන් ලබා වය විටමින් A නිපද්‍ව  ෛා ය ඇතුල් කිත්කමන් 

 ශීරලට ඔකනොවයතු කද්‍  රක් ාලි ප්‍රකදද්‍ය- ශීර නටවල මඩ වරන ජීවවයව  මවයසයයකුකේ ෛා යක් බහධ 

කිත්කමන්  

කම් පිළිතුරු 2ට කහගතෝ රවවය පිළිතුරු වලට     (ලකුණු 1/2X2 = 01) 

 

 (vii) ඌ   විභාලෛ ය නිසා ප්‍රකදද්‍  හගතට  නියි.පිම ිමමාර ක්‍රියාවලියට ප්‍රකදද්‍  බලපානු ලැක.. කම් නිසා ඌ   වීභාෛ ය 

පම ණාමිර ක්‍රියාවලියට බලපානු ලැක..         (ලකුණු  01) 

          

(B) (i)  III ව  පම පථකේ         (ලකුණු  01)  

 (ii)  

 නිවැනදි කලස ක ෝෂ සම්බන්ධ ක ොකිත්ම නිසා 

 වවශය විභව වන්රන ය ක ොලැබීයාම 

        ැලකප  පිළිතුරු   (ලකුණු 01) 

 (iii) කවොල්ට් මීටනය   - පම පථයට සමාන්රන රව 

        වමීටනය     - පම පථයට කශ්‍රේිම රව    

 (iv)      V  =  IR 

    3 = 1X R 

    3Ω = R     (ලකුණු 02) 

(C) (i)  LED / ආකලෝ  විකමෝා  ඩකයෝඩය      (ලකුණු 01) 

 (ii) P - පාද්‍ම / Base 

  Q - සාංග්‍රාහගත ය / Collector 

  R - විකමෝා ය / Eimtter     (ලකුණු 02) 

 (iii) ස්වි්ඡෛය  ක්‍රියාව       (ලකුණු 01) 

 

 

 



(09)(A)(i) ක ොක්         (ලකුණු 01) 

            (ii) CO         (ලකුණු 01) 

            (iii) C + O2   CO2     (ලකුණු 01) 

            (iv) ය ඩ  ැවර ඹ’ නණය වීම වැලකීම     (ලකුණු 01) 

 

(B) (i)  

          (ලකුණු 01) 

 

 

     (ii)     තුන්ව  ආවර්රය        (ලකුණු 02) 

 පස්ව  ආවර්රය  

 

    (iii)   P         (ලකුණු 01) 

    (iv)   R         (ලකුණු 01) 

 

(C)(i) 𝑊 = 𝑚𝑔 

       =
100

1000
× 10 

       = 1𝑁        (ලකුණු 01) 

 

   (ii) විවර්තිර ලක්ෂයය වටා, 

                  වා.වර්ර ඝූර්ණය = ද්‍ක්ෂිණවර්ර ඝූර්ණය 

                                                  1 × 0.4 = 𝑋 × 0.8 

                                                          
0.4

0.8
= 𝑋 

                                                       0.5𝑁 = 𝑋      (ලකුණු 02) 

 

(D) (i) a                  (ලකුණු 01) 

      (ii)   රවයරල  ාාය         (ලකුණු 01) 

      (iii)    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           () (ලකුණු 02) 

 

 

(E) (i)     a- තීර්යක් රනාංඟ 

 b- වන්වායාම රනාංඟ       (ලකුණු 02) 

 

    (ii)      a -  ැමා කිනණ 

 b - වකධොනක්ර කිනණ 

 c – පානෛම්බුල කිනණ 

 d -  ක්ෂුද්‍ර රනාංඟ        (ලකුණු 1/2 X 4 = 2 )  

   

3 
   Q 
1 

2 
   Y 
1 

 

  CF = FP 


